
Απόφαση Α.1076/2.4.2020 
Υλοποίηση του Μέτρου Ενίσχυσης «Επιστρεπτέα Προκαταβολή» 

Επιστρεπτέα προκαταβολή είναι μια κρατική χρηματοδότηση για την οποία μπορούν να 
αιτηθούν ΟΛΕΣ οι επιχειρήσεις, ανεξάρτητα από το αν έχουν χαρακτηρισθεί ως πληττόμενες ή έχει 
ανασταλεί η λειτουργία τους από το κράτος. 

Η υποβολή της σχετικής αίτησης θα γίνει έως την 10η Απριλίου ηλεκτρονικά στην 
πλατφόρμα “mybusinesssupport” η οποία έχει ενεργοποιηθεί.  Η είσοδος σε αυτή θα γίνεται με τους 
κωδικούς taxis. 

Από μόνη της η υποβολή της αίτησης ΔΕΝ σημαίνει την έγκριση ή την εξασφάλιση 
οποιασδήποτε χρηματοδότησης.   

Η αξιολόγηση της δυνατότητας συμμετοχής στο μέτρο καθώς και του ύψους αλλά και των 
όρων της πιθανής χρηματοδότησης, θα κριθεί από διάφορου οικονομικούς παράγοντες.   

 Α. ΛΟΓΟΙ ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΑΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 

1. Αν η επιχείρηση χαρακτηρίζεται ως «προβληματική» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2019 δεν 
μπορεί να συμμετέχει στο μέτρο της «επιστρεπτέας προκαταβολής». 

Κατά τις διατάξεις της ΕΕ περι ενισχύσεων (651/2014) μια από τις περιπτώσεις που μια εταιρεία 
μπορεί να χαρακτηρισθεί ως «προβληματική» είναι να έχει ίδια κεφάλαια μικρότερα του 50% του 
επενδυμένου κεφαλαίου της, δηλαδή πιο απλά, οι ζημιές της να είναι περισσότερες του 50% του 
κεφαλαίου της. 

2. Αν η επιχείρηση έχει λάβει επιχορηγήσεις συνολικά την τελευταία τριετία (2018-2020) αξίας 
200.000€ δεν μπορεί να συμμετέχει στο μέτρο, γιατί έχει εξαντλήσει το όριο άμεσης 
χρηματοδότησης (de minimis-ήσσονος σημασίας επιδότηση) 

3. Αν η επιχείρηση δεν δραστηριοποιείται από τον Απρίλιο του 2019, δηλαδή υποβάλει 
μηδενικές δηλώσεις ΦΠΑ από τον Απρίλιο του 2019 έως και σήμερα, δεν μπορεί να 
συμμετέχει στο μέτρο. 

Εφόσον τελικά μια επιχείρηση δεν υπάγεται σε κάποια από τις παραπάνω περιπτώσεις (ίδια 
κεφάλαια μικρότερα του 50% του κεφαλαίου, λήψη χρηματοδότησης 200.000€ ή σε αδράνεια από 
τον Απρίλιο του 2019), θα αξιολογηθεί η αίτηση της και θα υπολογισθεί το ύψος της 
χρηματοδότησης που θα λάβει καθώς και οι επιμέρους όροι της χρηματοδότησης αυτής, με 
κριτήρια που θα δημοσιοποιηθούν μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. 
 

Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΟΥΝ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ 
 Η αίτηση συνοδεύεται από πρόσθετα οικονομικά-φορολογικά στοιχεία που πρέπει να 
υποβάλει η επιχείρηση.  Τα στοιχεία αυτά συνδέονται με τα έσοδα και έξοδα της επιχείρησης και 
διαφοροποιούνται ανάλογα με την υπαγωγή τους ή όχι σε ΦΠΑ.  Αναλυτικά: 

1. Επιχειρήσεις υποκείμενες σε ΦΠΑ  
Μαζί με την αίτηση θα πρέπει να υποβάλουν και τις πωλήσεις της τελευταίας περιοδικής 

δήλωσης ΦΠΑ (κωδικός 312).  Αν η επιχείρηση υποβάλλει ΦΠΑ μηνιαία το ποσό θα αφορά τον Μήνα 
Μάρτιο 2020, αν τριμηνιαία την περίοδο Ιαν.-Μαρτ. 2020 

2. Επιχειρήσεις μη υποκείμενες σε ΦΠΑ  
Μαζί με την αίτηση θα πρέπει να υποβάλουν και τα στοιχεία που αφορούν τα έσοδα και έξοδα 

τους όπως αυτά εμφανίζονται στο Ε3 του 2019 καθώς και τα έσοδα της επιχείρηση για το Α τρίμηνο 
2020 (αναλυτική περιγραφή στο άρθρο 3 της διαταγής). 

3. Αυτόματη λήψη στοιχείων από την ΑΑΔΕ 
Η αξιολόγηση της αίτησης θα γίνει με βάσει στοιχεία που θα συμπληρώσουν τα παραπάνω και 

θα ληφθούν από λοιπούς δημόσιου και ιδιωτικούς φορείς (π.χ. ΓΕΜΗ, τράπεζες κτλ.).  Η αξιολόγηση 
των προϋποθέσεων καθώς και ο υπολογισμός της επιστρεπτέας προκαταβολής θα γίνει με 
αυτοματοποιημένη διαδικασία. 

Κάθε μήνα και ως τον Δεκέμβριο του 2020 θα πρέπει να γίνεται ενημέρωση του συστήματος με 
τις τρέχουσες πωλήσεις σε όλες τις περιπτώσεις των εταιρειών. 

4. Αριθμός ΙΒΑΝ  
Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας εκταμίευσης είναι απαραίτητη και η δήλωση λογαριασμού 

ΙΒΑΝ από την επιχείρηση στην «Προσωποποιημένη Πληροφόρηση»   3/4/2020 


